
配付 回収 回収率
計 1,170 634 54.2%

国立 137 85 62.0%
公立 112 71 63.4%
私立 921 478 51.9%

大学 801 454 56.7%
国立 86 54 62.8%
公立 94 58 61.7%
私立 621 342 55.1%

短期大学 312 147 47.1%
公立 15 11 73.3%
私立 297 136 45.8%

高等専門学校 57 33 57.9%
国立 51 31 60.8%
公立 3 2 66.7%
私立 3 0 0.0%

令和3年度　障害者差別解消法に関する対応状況調査結果報告
（大学・短期大学・高等専門学校）

【回収状況】
 令和3年度は、大学801校、短期大学312校、高等専門学校57校の計1,170校の大学等を対象に調査を実施し、大学454校、短期大学147校、高等専門学校33の
計634校から回答を得た。設置別、学校種別詳細は、以下のとおり。



【調査結果】
１．体制の整備 ※複数回答可
（１）対応要領・留意事項、または基本方針、規程等

①対応要領またはそれに類する基本方針等がある

回答校数
計 634 445 (70.2%) 326 (73.3%)

国立 85 81 (95.3%) 74 (91.4%)
公立 71 59 (83.1%) 40 (67.8%)
私立 478 305 (63.8%) 212 (69.5%)

大学 454 325 (71.6%) 247 (76.0%)
国立 54 54 (100%) 52 (96.3%)
公立 58 49 (84.5%) 36 (73.5%)
私立 342 222 (64.9%) 159 (71.6%)

短期大学 147 91 (61.9%) 56 (61.5%)
公立 11 8 (72.7%) 3 (37.5%)
私立 136 83 (61.0%) 53 (63.9%)

高等専門学校 33 29 (87.9%) 23 (79.3%)
国立 31 27 (87.1%) 22 (81.5%)
公立 2 2 (100%) 1 (50.0%)
私立 0 0 － 0 －

②ホームページで公開
％は「ある」に対する割合

ある
％は回答校数に対する割合

　対応要領またはそれに類する基本方針があると回答した学校は445校（70.2％）。回答校全体に対する割合を設置別に見ると、国立大学等が95.3％、公立大学等が
83.1％、私立大学等が63.8％となっている。また、各文書等をホームページで公開しているとした学校は326校で、文書のある学校の73.3％。回答詳細と、平成28年度以降
の推移は以下のとおり。
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③対応要領またはそれに類する基本方針等における留意事項がある

回答校数
計 634 239 (37.7%) 146 (61.1%)

国立 85 69 (81.2%) 64 (92.8%)
公立 71 42 (59.2%) 25 (59.5%)
私立 478 128 (26.8%) 57 (44.5%)

大学 454 183 (40.3%) 113 (61.7%)
国立 54 52 (96.3%) 49 (94.2%)
公立 58 33 (56.9%) 21 (63.6%)
私立 342 98 (28.7%) 43 (43.9%)

短期大学 147 38 (25.9%) 17 (44.7%)
公立 11 8 (72.7%) 3 (37.5%)
私立 136 30 (22.1%) 14 (46.7%)

高等専門学校 33 18 (54.5%) 16 (88.9%)
国立 31 17 (54.8%) 15 (88.2%)
公立 2 1 (50.0%) 1 (100%)
私立 0 0 － 0 －

④ホームページで公開
％は「ある」に対する割合

ある
％は回答校数に対する割合
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⑤障害学生支援に関する規程等がある

回答校数
計 634 328 (51.7%) 118 (36.0%)

国立 85 60 (70.6%) 33 (55.0%)
公立 71 37 (52.1%) 12 (32.4%)
私立 478 231 (48.3%) 73 (31.6%)

大学 454 240 (52.9%) 89 (37.1%)
国立 54 40 (74.1%) 25 (62.5%)
公立 58 29 (50.0%) 11 (37.9%)
私立 342 171 (50.0%) 53 (31.0%)

短期大学 147 66 (44.9%) 20 (30.3%)
公立 11 6 (54.5%) 0 －
私立 136 60 (44.1%) 20 (33.3%)

高等専門学校 33 22 (66.7%) 9 (40.9%)
国立 31 20 (64.5%) 8 (40.0%)
公立 2 2 (100%) 1 (50.0%)
私立 0 0 － 0 －

ある
％は回答校数に対する割合

⑥ホームページで公開
％は「ある」に対する割合

70.
6%

国立

52.
1%公立

48.
3%私立



⑦障害者差別解消法に関する紛争の防止、解決等に関する文書がある

回答校数
計 634 159 (25.1%) 106 (66.7%)

国立 85 49 (57.6%) 45 (91.8%)
公立 71 34 (47.9%) 19 (55.9%)
私立 478 76 (15.9%) 42 (55.3%)

大学 454 128 (28.2%) 90 (70.3%)
国立 54 44 (81.5%) 41 (93.2%)
公立 58 28 (48.3%) 17 (60.7%)
私立 342 56 (16.4%) 32 (57.1%)

短期大学 147 26 (17.7%) 12 (46.2%)
公立 11 6 (54.5%) 2 (33.3%)
私立 136 20 (14.7%) 10 (50.0%)

高等専門学校 33 5 (15.2%) 4 (80.0%)
国立 31 5 (16.1%) 4 (80.0%)
公立 2 0 (0.0%) 0 －
私立 0 0 － 0 －

ある
％は回答校数に対する割合

⑧ホームページで公開
％は「ある」に対する割合 57.6
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⑨支援の申し出の対応手順に関する文書がある

回答校数
計 634 388 (61.2%) 190 (49.0%)

国立 85 65 (76.5%) 37 (56.9%)
公立 71 50 (70.4%) 22 (44.0%)
私立 478 273 (57.1%) 131 (48.0%)

大学 454 293 (64.5%) 158 (53.9%)
国立 54 45 (83.3%) 32 (71.1%)
公立 58 40 (69.0%) 21 (52.5%)
私立 342 208 (60.8%) 105 (50.5%)

短期大学 147 73 (49.7%) 27 (37.0%)
公立 11 8 (72.7%) 1 (12.5%)
私立 136 65 (47.8%) 26 (40.0%)

高等専門学校 33 22 (66.7%) 5 (22.7%)
国立 31 20 (64.5%) 5 (25.0%)
公立 2 2 (100%) 0 －
私立 0 0 － 0 －

ある
％は回答校数に対する割合

⑩ホームページで公開
％は「ある」に対する割合
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（２）合理的配慮の提供について検討・協議する組織 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 299 (47.2%) 250 (39.4%) 85 (13.4%)

国立 85 63 (74.1%) 18 (21.2%) 4 (4.7%)
公立 71 37 (52.1%) 32 (45.1%) 3 (4.2%)
私立 478 199 (41.6%) 200 (41.8%) 78 (16.3%)

大学 454 217 (47.8%) 175 (38.5%) 64 (14.1%)
国立 54 43 (79.6%) 7 (13.0%) 4 (7.4%)
公立 58 31 (53.4%) 25 (43.1%) 3 (5.2%)
私立 342 143 (41.8%) 143 (41.8%) 57 (16.7%)

短期大学 147 60 (40.8%) 64 (43.5%) 21 (14.3%)
公立 11 4 (36.4%) 7 (63.6%) 0 (0.0%)
私立 136 56 (41.2%) 57 (41.9%) 21 (15.4%)

高等専門学校 33 22 (66.7%) 11 (33.3%) 0 (0.0%)
国立 31 20 (64.5%) 11 (35.5%) 0 (0.0%)
公立 2 2 (100%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 －

①専門委員会等があ
る

％は回答校数に対する割合

②他の委員会等が対
応している

％は回答校数に対する割合
③委員会等はない

％は回答校数に対する割合

　障害を理由とする支援の申し出について、検討・協議する組織について、専門委員会または、対応する他の委員会があると回答した学校は、549校（86.6％）。回答校全
体に対する割合を設置別に見ると、国立大学等が95.3％、公立大学等が97.2％、私立大学等が83.5％となっている。
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（３）紛争解決のための第三者組織 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 74 (11.7%) 244 (38.5%) 288 (45.4%)

国立 85 18 (21.2%) 39 (45.9%) 24 (28.2%)
公立 71 14 (19.7%) 26 (36.6%) 27 (38.0%)
私立 478 42 (8.8%) 179 (37.4%) 237 (49.6%)

大学 454 62 (13.7%) 170 (37.4%) 202 (44.5%)
国立 54 17 (31.5%) 26 (48.1%) 7 (13.0%)
公立 58 13 (22.4%) 19 (32.8%) 25 (43.1%)
私立 342 32 (9.4%) 125 (36.5%) 170 (49.7%)

短期大学 147 11 (7.5%) 60 (40.8%) 68 (46.3%)
公立 11 1 (9.1%) 6 (54.5%) 1 (9.1%)
私立 136 10 (7.4%) 54 (39.7%) 67 (49.3%)

高等専門学校 33 1 (3.0%) 14 (42.4%) 18 (54.5%)
国立 31 1 (3.2%) 13 (41.9%) 17 (54.8%)
公立 2 0 (0.0%) 1 (50.0%) 1 (50.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 －

①専門委員会等があ
る

％は回答校数に対する割合

②他の委員会等が対
応している

％は回答校数に対する割合
③委員会等はない

％は回答校数に対する割合

　障害を理由とする社会的障壁についての、学生からの不服・不満・苦情等の申し立てを受け付け、第三者的立場にたって対応する組織について、専門委員会または対応する
他の委員会があると回答した学校は318校（50.2％）。回答校全体に対する割合を設置別に見ると、国立大学等が67.1％、公立大学等が56.3％、私立大学等が
46.2％となっている。
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※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 45 (7.1%) 19 (3.0%) 11 (1.7%)

国立 85 8 (9.4%) 4 (4.7%) 2 (2.4%)
公立 71 7 (9.9%) 3 (4.2%) 0 (0.0%)
私立 478 30 (6.3%) 12 (2.5%) 9 (1.9%)

大学 454 38 (8.4%) 12 (2.6%) 8 (1.8%)
国立 54 7 (13.0%) 2 (3.7%) 1 (1.9%)
公立 58 6 (10.3%) 2 (3.4%) 0 (0.0%)
私立 342 25 (7.3%) 8 (2.3%) 7 (2.0%)

短期大学 147 6 (4.1%) 5 (3.4%) 2 (1.4%)
公立 11 1 (9.1%) 1 (9.1%) 0 (0.0%)
私立 136 5 (3.7%) 4 (2.9%) 2 (1.5%)

高等専門学校 33 1 (3.0%) 2 (6.1%) 1 (3.0%)
国立 31 1 (3.2%) 2 (6.5%) 1 (3.2%)
公立 2 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 －

④第三者組織について
学生に周知している

％は回答校数に対する割合

⑤学生が不服、不満、
苦情等の申し立てをす
るための文書（様式）

がある
％は回答校数に対する割合

⑥学外の第三者機関
（国・自治体の相談

機関等）について学生
に周知している

％は回答校数に対する割合



（４）障害者差別解消法に関する理解・啓発の取組 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 396 (62.5%) 252 (39.7%) 67 (10.6%) 183 (28.9%)

国立 85 71 (83.5%) 56 (65.9%) 15 (17.6%) 36 (42.4%)
公立 71 52 (73.2%) 35 (49.3%) 3 (4.2%) 12 (16.9%)
私立 478 273 (57.1%) 161 (33.7%) 49 (10.3%) 135 (28.2%)

大学 454 294 (64.8%) 183 (40.3%) 48 (10.6%) 142 (31.3%)
国立 54 51 (94.4%) 42 (77.8%) 13 (24.1%) 29 (53.7%)
公立 58 44 (75.9%) 27 (46.6%) 3 (5.2%) 10 (17.2%)
私立 342 199 (58.2%) 114 (33.3%) 32 (9.4%) 103 (30.1%)

短期大学 147 81 (55.1%) 55 (37.4%) 17 (11.6%) 34 (23.1%)
公立 11 7 (63.6%) 8 (72.7%) 0 (0.0%) 2 (18.2%)
私立 136 74 (54.4%) 47 (34.6%) 17 (12.5%) 32 (23.5%)

高等専門学校 33 21 (63.6%) 14 (42.4%) 2 (6.1%) 7 (21.2%)
国立 31 20 (64.5%) 14 (45.2%) 2 (6.5%) 7 (22.6%)
公立 2 1 (50.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 － 0 －

④障害学生支援に関
するパンフレット、マニュ

アル等を教職員に配付
している

％は回答校数に対する割合

③障害者差別解消法
に関するパンフレット等
を教職員に配付してい

る
％は回答校数に対する割合

①対応要領や留意事
項、基本方針、規程
等について、教職員に

周知している
％は回答校数に対する割合

②障害者差別解消法
に関する教職員研修

（FD・SD等）を実施
している

％は回答校数に対する割合

　教職員に対する理解・啓発に関して、なんらかの取組を行なっていると回答した学校は464校。その具体的内容については、以下のとおり。



２． 合理的配慮提供にあたっての対応手順 ※複数回答可

（１）支援の申し出 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 329 (51.9%) 569 (89.7%) 434 (68.5%) 354 (55.8%)

国立 85 54 (63.5%) 84 (98.8%) 78 (91.8%) 63 (74.1%)
公立 71 38 (53.5%) 64 (90.1%) 49 (69.0%) 46 (64.8%)
私立 478 237 (49.6%) 421 (88.1%) 307 (64.2%) 245 (51.3%)

大学 454 242 (53.3%) 414 (91.2%) 325 (71.6%) 271 (59.7%)
国立 54 36 (66.7%) 54 (100%) 53 (98.1%) 45 (83.3%)
公立 58 31 (53.4%) 55 (94.8%) 43 (74.1%) 40 (69.0%)
私立 342 175 (51.2%) 305 (89.2%) 229 (67.0%) 186 (54.4%)

短期大学 147 67 (45.6%) 124 (84.4%) 84 (57.1%) 65 (44.2%)
公立 11 5 (45.5%) 8 (72.7%) 6 (54.5%) 6 (54.5%)
私立 136 62 (45.6%) 116 (85.3%) 78 (57.4%) 59 (43.4%)

高等専門学校 33 20 (60.6%) 31 (93.9%) 25 (75.8%) 18 (54.5%)
国立 31 18 (58.1%) 30 (96.8%) 25 (80.6%) 18 (58.1%)
公立 2 2 (100%) 1 (50.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 － 0 －

①入学時に学生が「障
害の種類・程度や希望
する配慮事項」につい
て申告する文書（様

式）がある
％は回答校数に対する割合

②支援の申し出に関す
る受付窓口がある

％は回答校数に対する割合

③支援の申し出に関す
る受付窓口について学

生に周知している
％は回答校数に対する割合

④支援の申し出につい
ての申請書（様式）

がある
％は回答校数に対する割合

　合理的配慮提供にあたっての対応手順についての回答は以下のとおり。



（２）建設的対話 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 539 (85.0%) 550 (86.8%) 453 (71.5%)

国立 85 80 (94.1%) 84 (98.8%) 74 (87.1%)
公立 71 58 (81.7%) 62 (87.3%) 57 (80.3%)
私立 478 401 (83.9%) 404 (84.5%) 322 (67.4%)

大学 454 387 (85.2%) 400 (88.1%) 333 (73.3%)
国立 54 52 (96.3%) 54 (100%) 50 (92.6%)
公立 58 48 (82.8%) 51 (87.9%) 45 (77.6%)
私立 342 287 (83.9%) 295 (86.3%) 238 (69.6%)

短期大学 147 122 (83.0%) 118 (80.3%) 94 (63.9%)
公立 11 8 (72.7%) 9 (81.8%) 10 (90.9%)
私立 136 114 (83.8%) 109 (80.1%) 84 (61.8%)

高等専門学校 33 30 (90.9%) 32 (97.0%) 26 (78.8%)
国立 31 28 (90.3%) 30 (96.8%) 24 (77.4%)
公立 2 2 (100%) 2 (100%) 2 (100%)
私立 0 0 － 0 － 0 －

①ニーズ聞き取りのため
の学生との面談を実施

している
％は回答校数に対する割合

②配慮内容の決定に
あたっては学生の意思
を尊重、確認している

％は回答校数に対する割合

③申し出とおりの対応
ができない場合、可能
な代替支援について提

案している
％は回答校数に対する割合



（３）配慮内容の決定 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 575 (90.7%) 421 (66.4%) 314 (49.5%)

国立 85 84 (98.8%) 70 (82.4%) 62 (72.9%)
公立 71 65 (91.5%) 50 (70.4%) 38 (53.5%)
私立 478 426 (89.1%) 301 (63.0%) 214 (44.8%)

大学 454 414 (91.2%) 319 (70.3%) 234 (51.5%)
国立 54 53 (98.1%) 50 (92.6%) 41 (75.9%)
公立 58 53 (91.4%) 40 (69.0%) 30 (51.7%)
私立 342 308 (90.1%) 229 (67.0%) 163 (47.7%)

短期大学 147 128 (87.1%) 80 (54.4%) 58 (39.5%)
公立 11 10 (90.9%) 8 (72.7%) 7 (63.6%)
私立 136 118 (86.8%) 72 (52.9%) 51 (37.5%)

高等専門学校 33 33 (100%) 22 (66.7%) 22 (66.7%)
国立 31 31 (100%) 20 (64.5%) 21 (67.7%)
公立 2 2 (100%) 2 (100%) 1 (50.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 －

①配慮の提供について
学内の関係部署による
検討・協議を行なう場

合がある
％は回答校数に対する割合

②配慮内容について学
内関係部署に配慮依

頼書を配付している
％は回答校数に対する割合

③配慮内容によっては
学外機関との連携や

相談を行なっている
％は回答校数に対する割合



（４）配慮内容決定後のフォローアップ ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 194 (30.6%) 480 (75.7%) 31 (4.9%) 108 (17.0%)

国立 85 40 (47.1%) 70 (82.4%) 1 (1.2%) 20 (23.5%)
公立 71 24 (33.8%) 53 (74.6%) 3 (4.2%) 6 (8.5%)
私立 478 130 (27.2%) 357 (74.7%) 27 (5.6%) 82 (17.2%)

大学 454 142 (31.3%) 349 (76.9%) 22 (4.8%) 81 (17.8%)
国立 54 26 (48.1%) 46 (85.2%) 1 (1.9%) 13 (24.1%)
公立 58 19 (32.8%) 44 (75.9%) 3 (5.2%) 5 (8.6%)
私立 342 97 (28.4%) 259 (75.7%) 18 (5.3%) 63 (18.4%)

短期大学 147 37 (25.2%) 105 (71.4%) 9 (6.1%) 20 (13.6%)
公立 11 4 (36.4%) 7 (63.6%) 0 (0.0%) 1 (9.1%)
私立 136 33 (24.3%) 98 (72.1%) 9 (6.6%) 19 (14.0%)

高等専門学校 33 15 (45.5%) 26 (78.8%) 0 (0.0%) 7 (21.2%)
国立 31 14 (45.2%) 24 (77.4%) 0 (0.0%) 7 (22.6%)
公立 2 1 (50.0%) 2 (100%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 － 0 －

①配慮内容決定後の
学生に対するフォロー
アップシステムがある

％は回答校数に対する割合

②配慮内容決定後、
必要に応じてフォロー
アップを行なっている

％は回答校数に対する割合

④配慮を提供しなかっ
た学生に対してもフォ

ローアップを行なっている
％は回答校数に対する割合

③フォローアップは特に
行なっていない

％は回答校数に対する割合



（５）配慮を提供しなかった理由 ※未回答、複数回答あり

配慮を提
供しなかっ
た理由の

いずれかを
選択した
学校数

計 120 23 (19.2%) 49 (40.8%) 57 (47.5%) 68 (56.7%)
国立 16 6 (37.5%) 8 (50.0%) 9 (56.3%) 6 (37.5%)
公立 9 2 (22.2%) 3 (33.3%) 5 (55.6%) 6 (66.7%)
私立 95 15 (15.8%) 38 (40.0%) 43 (45.3%) 56 (58.9%)

大学 92 20 (21.7%) 40 (43.5%) 50 (54.3%) 53 (57.6%)
国立 12 5 (41.7%) 5 (41.7%) 8 (66.7%) 6 (50.0%)
公立 9 2 (22.2%) 3 (33.3%) 5 (55.6%) 6 (66.7%)
私立 71 13 (18.3%) 32 (45.1%) 37 (52.1%) 41 (57.7%)

短期大学 24 2 (8.3%) 6 (25.0%) 6 (25.0%) 15 (62.5%)
公立 0 － － － － － － － －
私立 24 2 (8.3%) 6 (25.0%) 6 (25.0%) 15 (62.5%)

高等専門学校 4 1 (25.0%) 3 (75.0%) 1 (25.0%) 0 (0.0%)
国立 4 1 (25.0%) 3 (75.0%) 1 (25.0%) 0 (0.0%)
公立 0 － － － － － － － －
私立 0 － － － － － － － －

①高等教育機関として
の本来の業務に付随
するものではなかったた

め
％は配慮を提供しなかった学

校数に対する割合

②障害者でない学生と
の比較において同等の
機会の提供とはならな

いため
％は配慮を提供しなかった学

校数に対する割合

③教育の目的・内容・
機能の本質的な変更

となるため
％は配慮を提供しなかった学

校数に対する割合

④～⑧過重な負担と
なるため

％は配慮を提供しなかった学
校数に対する割合



　過重な負担となるための内訳 ※複数回答あり

過重な負
担となるた

め
計 68 18 (26.5%) 38 (55.9%) 34 (50.0%) 9 (13.2%) 12 (17.6%)

国立 6 3 (50.0%) 3 (50.0%) 3 (50.0%) 0 (0.0%) 2 (33.3%)
公立 6 2 (33.3%) 3 (50.0%) 1 (16.7%) 0 (0.0%) 1 (16.7%)
私立 56 13 (23.2%) 32 (57.1%) 30 (53.6%) 9 (16.1%) 9 (16.1%)

大学 53 15 (28.3%) 27 (50.9%) 28 (52.8%) 7 (13.2%) 9 (17.0%)
国立 6 3 (50.0%) 3 (50.0%) 3 (50.0%) 0 (0.0%) 2 (33.3%)
公立 6 2 (33.3%) 3 (50.0%) 1 (16.7%) 0 (0.0%) 1 (16.7%)
私立 41 10 (24.4%) 21 (51.2%) 24 (58.5%) 7 (17.1%) 6 (14.6%)

短期大学 15 3 (20.0%) 11 (73.3%) 6 (40.0%) 2 (13.3%) 3 (20.0%)
公立 － － － － － － － － － － －
私立 15 3 (20.0%) 11 (73.3%) 6 (40.0%) 2 (13.3%) 3 (20.0%)

高等専門学校 0 0 － 0 － 0 － 0 － 0 －
国立 0 0 － 0 － 0 － 0 － 0 －
公立 － － － － － － － － － － －
私立 － － － － － － － － － － －

⑧財政・財務状況
％は過重な負担回答校数に対

する割合

④事務・事業への影響
の程度

％は過重な負担回答校数
に対する割合

⑤実現可能性の程度
％は過重な負担回答校数

に対する割合

⑥費用・負担の程度
％は過重な負担回答校数

に対する割合

⑦事務・事業規模
％は過重な負担回答校数

に対する割合



３．各部署・施設等での対応 ※複数回答可
（１）入試担当部署 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 165 (26.0%) 392 (61.8%) 163 (25.7%) 271 (42.7%) 391 (61.7%)

国立 85 32 (37.6%) 60 (70.6%) 36 (42.4%) 54 (63.5%) 69 (81.2%)
公立 71 19 (26.8%) 47 (66.2%) 19 (26.8%) 32 (45.1%) 47 (66.2%)
私立 478 114 (23.8%) 285 (59.6%) 108 (22.6%) 185 (38.7%) 275 (57.5%)

大学 454 131 (28.9%) 297 (65.4%) 127 (28.0%) 212 (46.7%) 290 (63.9%)
国立 54 24 (44.4%) 44 (81.5%) 28 (51.9%) 45 (83.3%) 49 (90.7%)
公立 58 17 (29.3%) 39 (67.2%) 18 (31.0%) 25 (43.1%) 38 (65.5%)
私立 342 90 (26.3%) 214 (62.6%) 81 (23.7%) 142 (41.5%) 203 (59.4%)

短期大学 147 26 (17.7%) 78 (53.1%) 28 (19.0%) 48 (32.7%) 79 (53.7%)
公立 11 2 (18.2%) 7 (63.6%) 1 (9.1%) 5 (45.5%) 7 (63.6%)
私立 136 24 (17.6%) 71 (52.2%) 27 (19.9%) 43 (31.6%) 72 (52.9%)

高等専門学校 33 8 (24.2%) 17 (51.5%) 8 (24.2%) 11 (33.3%) 22 (66.7%)
国立 31 8 (25.8%) 16 (51.6%) 8 (25.8%) 9 (29.0%) 20 (64.5%)
公立 2 0 (0.0%) 1 (50.0%) 0 (0.0%) 2 (100%) 2 (100%)
私立 0 0 － 0 － 0 － 0 － 0 －

①窓口に、筆談器、コ
ミュニケーションボード等
のコミュニケーションツー

ルを用意している
％は回答校数に対する割合

②注意、連絡事項や
指示を口頭で伝えるだ
けでなく紙に書いて伝

達している
％は回答校数に対する割合

③手続きや申請の手
順を矢印やイラスト等
でわかりやすく説明して

いる
％は回答校数に対する割合

④同行の介助者や教
職員による必要書類の

代筆を認めている
％は回答校数に対する割合

⑤合格決定前に受験時
配慮について学内の障害

学生支援担当者等との情
報共有をしている

％は回答校数に対する割合



（２）教務・学生生活担当部署 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 211 (33.3%) 407 (64.2%) 202 (31.9%) 316 (49.8%)

国立 85 39 (45.9%) 67 (78.8%) 41 (48.2%) 62 (72.9%)
公立 71 21 (29.6%) 45 (63.4%) 21 (29.6%) 36 (50.7%)
私立 478 151 (31.6%) 295 (61.7%) 140 (29.3%) 218 (45.6%)

大学 454 167 (36.8%) 305 (67.2%) 157 (34.6%) 249 (54.8%)
国立 54 31 (57.4%) 49 (90.7%) 34 (63.0%) 49 (90.7%)
公立 58 19 (32.8%) 39 (67.2%) 20 (34.5%) 30 (51.7%)
私立 342 117 (34.2%) 217 (63.5%) 103 (30.1%) 170 (49.7%)

短期大学 147 36 (24.5%) 84 (57.1%) 38 (25.9%) 53 (36.1%)
公立 11 2 (18.2%) 6 (54.5%) 1 (9.1%) 5 (45.5%)
私立 136 34 (25.0%) 78 (57.4%) 37 (27.2%) 48 (35.3%)

高等専門学校 33 8 (24.2%) 18 (54.5%) 7 (21.2%) 14 (42.4%)
国立 31 8 (25.8%) 18 (58.1%) 7 (22.6%) 13 (41.9%)
公立 2 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 1 (50.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 － 0 －

①窓口に、筆談器、コ
ミュニケーションボード等
のコミュニケーションツー

ルを用意している
％は回答校数に対する割合

②注意、連絡事項や
指示を口頭で伝えるだ
けでなく紙に書いて伝

達している
％は回答校数に対する割合

③手続きや申請の手
順を矢印やイラスト等
でわかりやすく説明して

いる
％は回答校数に対する割合

④同行の介助者や教
職員による必要書類の

代筆を認めている
％は回答校数に対する割合



（３）保健管理担当部署 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 200 (31.5%) 409 (64.5%) 199 (31.4%) 441 (69.6%) 371 (58.5%)

国立 85 46 (54.1%) 69 (81.2%) 40 (47.1%) 77 (90.6%) 65 (76.5%)
公立 71 19 (26.8%) 46 (64.8%) 25 (35.2%) 50 (70.4%) 43 (60.6%)
私立 478 135 (28.2%) 294 (61.5%) 134 (28.0%) 314 (65.7%) 263 (55.0%)

大学 454 156 (34.4%) 305 (67.2%) 160 (35.2%) 327 (72.0%) 284 (62.6%)
国立 54 35 (64.8%) 47 (87.0%) 33 (61.1%) 53 (98.1%) 46 (85.2%)
公立 58 18 (31.0%) 40 (69.0%) 25 (43.1%) 40 (69.0%) 35 (60.3%)
私立 342 103 (30.1%) 218 (63.7%) 102 (29.8%) 234 (68.4%) 203 (59.4%)

短期大学 147 33 (22.4%) 80 (54.4%) 32 (21.8%) 89 (60.5%) 67 (45.6%)
公立 11 1 (9.1%) 4 (36.4%) 0 (0.0%) 9 (81.8%) 7 (63.6%)
私立 136 32 (23.5%) 76 (55.9%) 32 (23.5%) 80 (58.8%) 60 (44.1%)

高等専門学校 33 11 (33.3%) 24 (72.7%) 7 (21.2%) 25 (75.8%) 20 (60.6%)
国立 31 11 (35.5%) 22 (71.0%) 7 (22.6%) 24 (77.4%) 19 (61.3%)
公立 2 0 (0.0%) 2 (100%) 0 (0.0%) 1 (50.0%) 1 (50.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 － 0 － 0 －

⑤医薬品・医療機器等の
保管、医療行為のための

スペース確保等を実施して
いる

％は回答校数に対する割合

①窓口に、筆談器、コ
ミュニケーションボード等
のコミュニケーションツー

ルを用意している
％は回答校数に対する割合

②注意、連絡事項や
指示を口頭で伝えるだ
けでなく紙に書いて伝

達している
％は回答校数に対する割合

③手続きや申請の手
順を矢印やイラスト等
でわかりやすく説明して

いる
％は回答校数に対する割合

④健康診断等におい
て、障害を理由とする
配慮を実施している

％は回答校数に対する割合



（４）学生相談担当部署 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 214 (33.8%) 443 (69.9%) 217 (34.2%)

国立 85 49 (57.6%) 69 (81.2%) 44 (51.8%)
公立 71 22 (31.0%) 46 (64.8%) 20 (28.2%)
私立 478 143 (29.9%) 328 (68.6%) 153 (32.0%)

大学 454 171 (37.7%) 334 (73.6%) 170 (37.4%)
国立 54 39 (72.2%) 50 (92.6%) 35 (64.8%)
公立 58 19 (32.8%) 39 (67.2%) 18 (31.0%)
私立 342 113 (33.0%) 245 (71.6%) 117 (34.2%)

短期大学 147 33 (22.4%) 89 (60.5%) 38 (25.9%)
公立 11 3 (27.3%) 6 (54.5%) 2 (18.2%)
私立 136 30 (22.1%) 83 (61.0%) 36 (26.5%)

高等専門学校 33 10 (30.3%) 20 (60.6%) 9 (27.3%)
国立 31 10 (32.3%) 19 (61.3%) 9 (29.0%)
公立 2 0 (0.0%) 1 (50.0%) 0 (0.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 －

①窓口に、筆談器、コ
ミュニケーションボード等
のコミュニケーションツー

ルを用意している
％は回答校数に対する割合

②注意、連絡事項や
指示を口頭で伝えるだ
けでなく紙に書いて伝

達している
％は回答校数に対する割合

③手続きや申請の手
順を矢印やイラスト等
でわかりやすく説明して

いる
％は回答校数に対する割合



（５）就職支援担当部署 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 187 (29.5%) 412 (65.0%) 201 (31.7%) 349 (55.0%)

国立 85 38 (44.7%) 63 (74.1%) 36 (42.4%) 54 (63.5%)
公立 71 22 (31.0%) 41 (57.7%) 21 (29.6%) 40 (56.3%)
私立 478 127 (26.6%) 308 (64.4%) 144 (30.1%) 255 (53.3%)

大学 454 148 (32.6%) 310 (68.3%) 167 (36.8%) 270 (59.5%)
国立 54 30 (55.6%) 47 (87.0%) 30 (55.6%) 42 (77.8%)
公立 58 20 (34.5%) 37 (63.8%) 20 (34.5%) 34 (58.6%)
私立 342 98 (28.7%) 226 (66.1%) 117 (34.2%) 194 (56.7%)

短期大学 147 31 (21.1%) 86 (58.5%) 28 (19.0%) 66 (44.9%)
公立 11 2 (18.2%) 4 (36.4%) 1 (9.1%) 5 (45.5%)
私立 136 29 (21.3%) 82 (60.3%) 27 (19.9%) 61 (44.9%)

高等専門学校 33 8 (24.2%) 16 (48.5%) 6 (18.2%) 13 (39.4%)
国立 31 8 (25.8%) 16 (51.6%) 6 (19.4%) 12 (38.7%)
公立 2 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 1 (50.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 － 0 －

①窓口に、筆談器、コ
ミュニケーションボード等
のコミュニケーションツー

ルを用意している
％は回答校数に対する割合

②注意、連絡事項や
指示を口頭で伝えるだ
けでなく紙に書いて伝

達している
％は回答校数に対する割合

③手続きや申請の手
順を矢印やイラスト等
でわかりやすく説明して

いる
％は回答校数に対する割合

④高い所に置かれた資
料を取って渡したり、位
置を分かりやすく伝えた

りしている
％は回答校数に対する割合



（６）図書館、コンピュータ室、実習室、食堂等 ※未回答、複数回答あり

回答校数
計 634 199 (31.4%) 368 (58.0%) 216 (34.1%) 384 (60.6%) 405 (63.9%)

国立 85 46 (54.1%) 61 (71.8%) 44 (51.8%) 63 (74.1%) 71 (83.5%)
公立 71 21 (29.6%) 40 (56.3%) 23 (32.4%) 45 (63.4%) 48 (67.6%)
私立 478 132 (27.6%) 267 (55.9%) 149 (31.2%) 276 (57.7%) 286 (59.8%)

大学 454 158 (34.8%) 284 (62.6%) 166 (36.6%) 297 (65.4%) 310 (68.3%)
国立 54 38 (70.4%) 45 (83.3%) 33 (61.1%) 46 (85.2%) 50 (92.6%)
公立 58 18 (31.0%) 36 (62.1%) 22 (37.9%) 39 (67.2%) 38 (65.5%)
私立 342 102 (29.8%) 203 (59.4%) 111 (32.5%) 212 (62.0%) 222 (64.9%)

短期大学 147 33 (22.4%) 68 (46.3%) 39 (26.5%) 69 (46.9%) 73 (49.7%)
公立 11 3 (27.3%) 4 (36.4%) 1 (9.1%) 5 (45.5%) 9 (81.8%)
私立 136 30 (22.1%) 64 (47.1%) 38 (27.9%) 64 (47.1%) 64 (47.1%)

高等専門学校 33 8 (24.2%) 16 (48.5%) 11 (33.3%) 18 (54.5%) 22 (66.7%)
国立 31 8 (25.8%) 16 (51.6%) 11 (35.5%) 17 (54.8%) 21 (67.7%)
公立 2 0 (0.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 1 (50.0%) 1 (50.0%)
私立 0 0 － 0 － 0 － 0 － 0 －

①窓口に、筆談器、コ
ミュニケーションボード等
のコミュニケーションツー

ルを用意している
％は回答校数に対する割合

②注意、連絡事項や
指示を口頭で伝えるだ
けでなく紙に書いて伝

達している
％は回答校数に対する割合

③手続きや申請の手
順を矢印やイラスト等
でわかりやすく説明して

いる
％は回答校数に対する割合

④高い所に置かれた資
料を取って渡したり、位
置を分かりやすく伝えた

りしている
％は回答校数に対する割合

⑤車椅子利用者等が他
の学生と同様に利用でき
るよう、施設・設備を改善

している
％は回答校数に対する割合



４．紛争または紛争につながる事案の発生について

回答校数
計 634 8 (1.3%)

国立 85 1 (1.2%)
公立 71 0 (0.0%)
私立 478 7 (1.5%)

大学 454 6 (1.3%)
国立 54 0 (0.0%)
公立 58 0 (0.0%)
私立 342 6 (1.8%)

短期大学 147 1 (0.7%)
公立 11 0 (0.0%)
私立 136 1 (0.7%)

高等専門学校 33 1 (3.0%)
国立 31 1 (3.2%)
公立 2 0 (0.0%)
私立 0 0 －

発生件数（学生１人
につき1件）

％は回答校数に対する割合

　
　①不服申立てを行った　②学内の法務部門に相談した　③学外機関から連絡があった　④調停が行われた　⑤訴訟を提起された



紛争または紛争につながる事案の内訳

発生件数
（学生１
人につき1

件）
計 8 6 (75.0%) 2 (25.0%) 2 (25.0%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

国立 1 0 (0.0%) 0 (0.0%) 1 (100%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)
公立 0 － － － － － － － － － －
私立 7 6 (85.7%) 2 (28.6%) 1 (14.3%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

大学 6 6 (100%) 2 (33.3%) 1 (16.7%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)
国立 0 0 － 0 － 0 － 0 － 0 －
公立 0 － － － － － － － － － －
私立 6 6 (100%) 2 (33.3%) 1 (16.7%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

短期大学 1 － － － － － － － － － －
公立 0 － － － － － － － － － －
私立 1 － － － － － － － － － －

高等専門学校 1 0 (0.0%) 0 (0.0%) 1 (100%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)
国立 1 0 (0.0%) 0 (0.0%) 1 (100%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)
公立 0 － － － － － － － － － －
私立 0 － － － － － － － － － －

①障害学生またはその
関係者が、学内の関
係部署に不服申立て

を行なった。
％は発生件数に対する割合

②不服申立てを受けた
後、当該学生との合意
形成が難しく、学内の

法務部門に相談した。
％は発生件数に対する割合

③障害学生またはその
関係者が、学外機関

等に相談し、当該機関
から連絡があった。

％は発生件数に対する割合
④調停が行われた。

％は発生件数に対する割合
⑤訴訟を提起された。

％は発生件数に対する割合


	調査結果

